

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ 1997 года
№ 58 (5783)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости События Факты

Пенсии вырастут

С 1 октября текущего года правительство планирует увеличить размер пенсий российским пенсионерам на 10 процентов, а вторичную аналогичную индексацию предполагается произвести с 1 декабря. Об этом сообщил вице-премьер правительства РФ Олег Сысуев. По расчетам экспертов Кабинета министров, отметил Олег Сысуев, правительство в состоянии финансировать планирование увеличения размера пенсий, не допуская задержки их с выплатами. Успешную реализацию этих намерений правительства Олег Сысуев связывает с решением проблемы ликвидации задолженности по зарплате работникам бюджетной сферы.

Кандидаты на старте

Все 17 претендентов на пост депутата Госдумы РФ по Георгиевскому избирательному округу №52 нашли поддержку избирателей, которая помогла им выйти на старт предвыборного марафона. Это показала завершившаяся вчера регистрация кандидатов в депутаты. Каждый из них сумел набрать не менее 57136 подписей. Итак, кандидатами стали: И.Мещерин, Н.Площенко, А.Нещадимова, А.Степанян, А.Каблов, М.Орлов, М.Бурлаков, Г.Подгорный, С.Поздняков, Н.Ляшенко, В.Брюханов, Э.Лимонов (Савенко), В.Попов, В.Красуля, О.Петровский, М.Снежков, В.Тарануха. В начале августа будет проведена жеребьевка, которая определит порядок выступления кандидатов с агитационными материалами в государственных СМИ.

(«СП»)

Убрали - сохраним!

Какие бы препятствия не чинила хлеборобам погода, более половины зерна уже убрано, настало самое время подумать о том, как сохранить урожай - 97. Аполлонская железнодорожная станция, элеватор и хлебная база совместно проверили подъездные пути и убедились в их пригодном состоянии. Вагонов для перевозки зерна более чем достаточно, их конкретное количество будет зависеть от заявок клиентов.

(Соб инф.)

Внимание: льготная подписка!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Сообщаем вам уточнения к объявленной льготной подписке на 1998 год.

Если вы выпишите нашу газету до 31 августа, то заплатите: за годовую подписку - 34 тысячи рублей, полугодовую - 21 тысячу рублей.

С 1 сентября: годовая - 46 тысяч рублей, полугодовая - 23 тысячи рублей.

Подписчикам, уже оформившим подписку по цене 46 и 23 тысячи соответственно, переплаченная сумма будет возвращена по мере обращений по месту оформления подписки.

Спешите подписаться, и вы сэкономите свой семейный бюджет!

А еще просим вас поделиться этой новостью с близкими, друзьями, соседями.



• Читатель о газете

Спасибо!

Как бывший издатель нашей районки, ее постоянный подписчик и читатель и, наконец, как человек с художественным образованием, не могу не порадоваться резким и значительным улучшениям оформления газеты.

Мне показалось, что наших журналистов, полиграфистов, фотокорреспондентам вдруг и мгновенно подменили. Но вроде бы все на месте. Только вот типография А.Нестеренко для меня остается загадкой.

Сейчас по своему оформлению, по подаче на полосах ма-

териалов наша районная газета "Голос времени" вышла на уровень стандартов многих центральных изданий. Так мне кажется. Новые, броские, почти рисованные шрифты в заголовках, скругленные рамочки - сплошные жирные, пунктирные, двойные и тройные светлые, всевозможные подчеркивания подзаголовков в больших статьях, а также в подвальных рубрики в овальной форме на темном и сером фонах светлым и темным шрифтом, новая подача справок, объявлений, рекламы - все это безгранично радует глаз и вызывает хорошее эстетическое наслаждение.

Теперь каждая статья, информация сами бросаются в глаза, и их с удовольствием хочется прочесть. Сердечное спасибо нашим журналистам и полиграфистам за труд, вложенный в оформление и содержание газеты. Конечно, в работе редакции есть еще досадные мелочи: недопечатки слов, строк, перепечатки, опечатки, не всегда четко выражены мысли авторов и т.д. Но это трудности роста, и они вполне преодолимые. Уверен, что коллектив журналистов и полиграфистов "Голоса времени" с ними справятся.

Так держать, друзья! Спасибо!

С.ДАНИЛЕНКО,
ст.Зольская

И все - таки дояр - профессия мужская



На прошедшем районном конкурсе мастеров машинного доения коров третье место занял Валерий Дюлин (он на нашем снимке). Здесь с ним и познакомились, слово за слово разговорились. О себе Валерий рассказывал неохотно, все больше обращал мое внимание на дружный коллектив животноводов СХП "Старопавловское", где он трудится доярком на второй молочнотоварной

Спросил я у Валерия, а как он смотрит на то, что вроде бы не мужским делом занимается.

- Вы знаете, - ответил он, - кто так думает, глубоко ошибается. Во - первых, работа дояра не легкая, она требует мужской

силы. Вы посмотрите на наших женщин, мне их в какой - то степени даже жалко. Надо ежедневно рано вставать, добираться до фермы, подоить дважды каждую коровку, почистить, проследить, чтобы кормление, уход и содержание были хорошими. Это ежедневный труд и требует отдачи всех сил. Женщины наши - славные труженицы и заслуживают только добрых слов. В нашей многодетной семье родители всегда держали подсобное хозяйство, без коровы никогда не обходились. А как же иначе, молоко - это первый продукт для детей. У меня самого уже двое детишек, старшему Денису скоро пять лет исполнится, недавно еще

один сыночек родился - ему только один годик и три месяца, Петей назвали. Так что мне работать надо много, и лучший пример - моя мама, которая отдала всю свою жизнь животноводству, честно проработала дояркой. Держим мы на подворье корову, телят, поросят, птицу разную. Словом, питанием себя сами обеспечиваем, появляются излишки - людям продаем. А хозяйство нам помогает, выписывает любые корма, которые производят по доступным ценам. Да и я не из ленивых: надо - беру в руки косу, и вперед.

Чувствуешь, уважаемый читатель, маленько удалось разговорить Валерия. А еще он добавил, что вместе с ним на одной ферме работает доярком Володя Горбатский, раньше был техником по искусственному осеменению животных. Не мог не назвать Валерий и таких старательных доярок, как Валентину Губину и Валентину Селезневу, скотника Александра Селезневу и заводящую фермой Надежду Андреевну Саенко. Да и в целом весь коллектив, как я понял, дружный, и к своему делу каждый относится добросовестно.

Н.КИРЬЯНОВ
Фото. В.ПОКИДЬКО



На сегодняшний день зерновые в районе скошены на площади 36572 гектара, обмолочены на 35679. Валовый сбор составил 82223 тонны, урожайность - 23 центнера с гектара.

Заключена уборка озимого ячменя, он убран с площади 8237 гектаров, валовый сбор 19242 тонны, урожайность 23,3 центнера с гектара.

Озимая пшеница скошена на 22857 гектарах, обмолочена на 22770, валовый сбор - 56403 тонны; урожайность 24,7 центнера с гектара.

Яровой ячмень скошен на 1444 гектарах, обмолочен на 1414 гектарах, валовый сбор составил 2420 тонны, урожайность 17,1 центнера с гектара.

Уже закончили уборку пшеницы в АКХ "Орловское" (здесь она дала по 30 центнеров с гектара) и в ТПЗ "Комсомолец" (получено по 36,1).

В СХП "Нива" сегодня обмолачиваются последние гектары.

Е.КОВАЛЕНКО

Идет зерно в закрома

Наш колхоз "Нива" закончил уборку пшеницы. Она собрана с площади в 3196 гектаров и дала на круг по 32,8 центнера с гектара.

Благодаря большому и самоотверженному труду колхозников мы получили по 19,8 центнеров с гектара ярового ячменя, по 26,3 - озимого. В полях бесперебойно работали 23 комбайна и 17 тракторов, людей в бригадах отлично кормили два раза в день.

Но мы не только убираем хлеб, но и ведем сопутствующие работы: сволокли с 2500 гектаров солому и закирдовали ее уже 1800 тонн. На тысяче гектаров провели лушение стерни, на 1300 гектарах подняли полупар. В колхозе уже заготовлено 490 тонн добротного сена, и основной вклад в заготовку кормов внесла первая бригада (бригадир И.З.Сухин), здесь заготовили 330 тонн сена.

Быстрее всех справились с уборкой в бригаде №3 (бригадир В.А.Аленич): зерновые здесь убраны без потерь неделю назад: пшеница дала по 32,3 центнера с гектара, озимый ячмень по 31, яровой по 17. В бригаде №5 (бригадир В.И.Подлесный) на славу удался яровой ячмень: он дал по 23,3 центнера с гектара. Вот так и работаем, не за страх, а за совесть. Нынче день - год кормит. Каждый погожий час хлеборобы норвеят использовать для уборки. Трудятся без выходных и праздников. Будет хлеб в закромах.

Е.МУРАЧЕВА

22 июля на Северо - Кавказской опытной станции проходил международный семинар по семеноводству

Наука и сельское хозяйство

Пожалуй, не так уж часты в нашей стране последние время международные научные семинары. И хотя для Северо - Кавказской опытной станции, что в станице Зольской, они не в диковинку, все - таки каждый, а последний, может быть, в особенности, - событие. Потому что времена настали тяжелые, не до науки.

Семинар, как и полагается, начал свою работу с пленарного заседания, прошедшего в Пятигорске. Не бойтесь, уважаемые читатели, мы не будем утомлять вас тонкостями научных методик, тем более, что сами в них не сильны. Как людей более приземленных, нас интересовали прежде всего положение дел на опытной станции и возможное значение семинара не только для станции, но, вполне вероятно, района в целом. А оно может быть немалым: чего стоит одно перечисление присутствовавших!

Все флаги в гости будут к нам



Ну, все не все, но были "флаги": голландский, югославский, ждали еще венгерский и японский, но эти где - то "потерялись по дороге". Были представители Всероссийского научно - исследовательского института селекции и семеноводства овощных культур, Российской и Ставропольской Академий, Министерства сельского хозяйства правительства края и управления сельского хозяйства Кировского района; Ставропольского, Новопавловского, Георгиевского "Сортсеменоводства", московского акционерного общества "Росток" и фирм "Алена", "Артикул"; представители предприятий Баксанского и Зольского районов Кабардино - Балкарии; руководители хозяйства и агрономы ГПЗ "Комсомолец", ООО "Коммаяк", э/х "Новопавловское", СХП "Зольское", колхоза "Советский".

Других посмотреть, себя показать

Цель каждый преследовал свою. Для иностранных предпринимателей главным было завоевание нашего рынка, внедрение на нем своей продукции. Для местных и "околоместных" хозяйственников, а также фермеров - присмотреть чего для себя, своих полей. Опытная станция надеялась убить сразу нескольких зайцев: во - первых, обменяться опытом, во - вторых, познакомиться со своими возможностями и достижениями, привлечь к ним не только научное, но и практическое внимание с надеждой на совместное сотрудничество - возможно, захотят семена приобрести, заключить договоры о совместном семеноводстве или производстве каких - либо культур - значит в - третьих - сотрудничество, наконец, семинар был также способом привлечь внимание - прежде всего краевого Министерства сельского хозяйства - к своим проблемам, а их достаточно: научная работа, проводимая опытной станцией по договору с

ВНИИССОКом, финансируется уже несколько лет на 15 % от потребностей, а в этом году и вовсе перечислены от заключенной суммы договоров только 3%, в "наличном" исчислении - три миллиона, на все про все.

Есть и будет

Что касается достижения поставленных целей, то со многими иностранными фирмами Северо - Кавказская опытная станция (СКОС) уже наладила отношения: 4 года через АО "Росток" (Москва) связана с югославским "Zemun Pole"; югославы наряду с американцами считаются ведущими в мире селекционерами кукурузы, только в этом году пять их гибридных сортов, прошедших испытания в России, разместили на полях района и Кабардино - Балкарии. Хозяйствам такое сотрудничество выгодно: они получают культуру высочайшего качества, не платя ни копейки - под определенный процент от будущего урожая. Неудивительно поэтому, что область площадь совместных посевов гибридной кукурузы на Северном Кавказе достигает 600 гектаров.

Третий год выращивают на СКОС гибридный подсолнечник венгерской фирмы "Woodstock", он высокоурожаен, с большим процентным содержанием масла; семена этого сорта в 12 раз дороже обычных. Уже в этом году наладили совместное семеноводство озимого лука с японской фирмой "Tokita", бело - и краснокочанной капусты, моркови, лука с голландской фирмой "Vejo zaden". Налажены деловые отношения и со многими отечественными, прежде всего, местными хозяйствами, но укрепить и расширить их не помешает. Директору и агроному ГПЗ "Комсомолец", например, приглянулись подсолнечник, морковь, цветы: "Вокруг пашни посеять - красота!" А председатель СХП "Зольское" провозгласил: "С наукой надо

дружить!" Но провозгласить - одно, дружить - накладнее. Что ж, время покажет, каковы будут практические результаты семинара.

В кадре и за кадром

Сам же семинар, в частности, осмотр полей был весьма интересен. Их общая площадь - 540 гектаров. И чего там только не было. Вел "экскурсию" директор станции С.В. Волощенко. - Свекла "Бордо - 237", семенники первого года, двухлетняя культура. Собираем до 90 тонн в год.

Площадь посева 15 гектаров, с гектара дает 7 - 10 центнеров семян, 30 - 35 миллионов прибыли. При посеве - ручной отбор, смотрим каждый корнеплод, делаем боковой срез - проверяем окраску... Здесь - цветы: астры, георгины. Культуры однолетние, дают до трех центнеров семян с гектара, цена одного килограмма - 250 тысяч... Эти 15 гектаров - подсолнечник, венгерский гибрид. Требуется пристального внимания к очистке, поделен на участки, каждый очищается от всего постороннего за 10 - 15 дней. На два ряда "пап" приходится до 10 рядов "мам", по пять с каждой стороны. После опыления отцовские формы удаляются. Сорт дает до 20 центнеров с гектара, что на 5 - 7 выше обычного... Тыква "Кустовая Грибовская", отличие - нет длинных плетей, сеется по обычной технологии с промежутками 70 см, что в два раза меньше обычного. Кожура не толстая, легко перемолачивается, основной рынок сбыта - Москва и область... "Штутгартенризен", немецкий сорт лука. В нем до 18 процентов сухих веществ, очень хорош для консервной промышленности, а вот хозяйки русские к нему непривычны: луковица плоская. Хорошая лежкость, созревает на 2 - 2,5 недели раньше других осенних сортов.

Поля всем своим видом свидетельствовали: наука еще жива. Вопросы же, как и надолго ли ей это удастся, а также как живут научные работники, остались за кадром. Директор указал на низкорослые мелкоплодные деревья: "Полторагектарный сад китайского финика. Выносит до 20 градусов мороза. В прошлом году получили первый урожай. Финик хорош для гипертоников и после похмелья: снижает кровяное давление. Планируем улучшить сорт и выдать на госсортоиспытание. Четвертый год занимаемся лимонами. Без дополнительного обогрева температура зимой в лимонарии не опускается ниже нуля, а лимон выдерживает до минус пяти. Достигается такой эффект за счет того, что укрывное устройство опущено на метр в землю, плюс система двойного потолка. В прошлом году сняли пер-

вые лимоны. Всего здесь 12 привитых сортов: мандарины, грейпфруты, апельсины, есть один гранат. Эти гигантские плоды - гибрид лимона с апельсином - пандероза. Конечно, многим растениям высоты не хватит, будем растягивать по шпалерам".

Тут Сергей Владимирович не выдержал, "пользуясь случаем", обратился к светилам науки, а главное - ее чиновникам:



нужна помощь! "Экзотическая" тематика совершенно не финансируется, живет на гольном энтузиазме. А можно было бы создать хоть по одной производственной траншее лимона, мандарина, апельсина. Перспектива же - расширить северную границу субтропических культур.

"Им" выгодно

Ян Лангеррак - глава и владелец некогда небольшого семейного дела, ныне огромной голландской фирмы "Vejo zaden", производящей и реализующей семена разнообразнейших видов капусты, моркови, свеклы, лука, в меньшем количестве - салата, огурцов, томатов. Предприятия фирмы находятся во Франции, Италии, США, Индии. Возможно, появятся и в России, может быть,



даже на Северном Кавказе... - На российском рынке мы уже почти 10 лет, - сказал Ян - В июне побывали здесь, на опытной станции. Впечатления были позитивными, и мы согласились участвовать в семинаре. Прежде всего привлекает внимание состав специалистов - очень сильная команда. Поля, где выращивают семена, особенно моркови, выглядят весьма прилично, лука - многообещающе, а вот посадки столовой свеклы оставляют желать лучшего. У станции очень большой объем работ, может, слишком большой. Возможно, у сотрудников просто не хватает физических сил везде успевать, и целесообразнее было бы работать более специализированно. А наши цели здесь: продажа своих семян и поиск подходящего места для совместного семеноводства. Вопрос дешевизны производства не очень



нас занимает - условия его везде почти одинаковы при соответствующей организации труда; главное - люди, их профессионализм и настрой, а еще - климат. Возможно, нам здесь понравится. Мы уже начали сотрудничать со станцией. А С.В. Волощенко согласился быть нашим диллером.

Должно быть выгодно и нам

В сущности, об этом говорил и директор ВНИИССОКа, академик РАСХН В.Ф. Пивоваров:



- Считаю, что проводимый сегодня международный семинар по семеноводству - событие само по себе значительное. Тем более сейчас, когда Россия переживает кризис и надо больше и активнее заниматься семеноводством, производить ту продукцию, которая была бы наиболее выгодной и пользовалась спросом на международном рынке. Выведение новых перспективных сортов самых различных культур успешно занимают на Ставрополье, в Краснодарском крае, Дагестане; из этих регионов поступает две трети семян, которые с успехом можно использовать в России и за рубежом. Сегодня приоритетное направление - генетические гибриды. Мы тоже перешли на них, и за 15 лет создали немало. Наш институт, а вместе с ним Северо - Кавказская опытная станция работают на будущее.

Дел хватает "приспособить" новый сорт к нашему климату, не только сохраняя, но и улучшив его качества; получить новый сорт или гибрид - иногда труд этот оказывается длиною в целую жизнь. А материал живой, он не будет ждать год, три, пять, пока спохватывались, подкинут и науке немного; с ним надо работать сегодня.

И научные сотрудники работают, забывая о зарплате, не ища легкой и прибыльной жизни "за бугром". И болит почему - то о другом: "Во сколько раз больше и быстрее могли бы мы сделать! Получить сорт максимально быстро и качественно - все сводится к этому, и если мы запоздаем, прибыль от открытия уйдет на сторону, а мы у нее будем закупать тот же подсолнечник или апельсины в банках. Развитие отечественной науки должно быть приоритетным!"

Хорошо бы, поняли, наконец, это не только ученые.

О.Медяник, Н.Кириянов
Фото В.Покидько

Кто развалил АПК

В конце марта в Москве в парламентском центре прошел 5-й съезд Аграрной партии России. В своем отчетном докладе председатель АПР М.И. Лапшин подвел катастрофические итоги 5 лет разрушительных действий руководства страны по отношению к сельскому хозяйству. С его оценкой о состоянии дел в российском селе согласились практически все участники обсуждения доклада.

Съезд принял Обращение к крестьянам, жителям села, всем гражданам России, а также постановление об утверждении Программы АПР с изменениями и дополнениями и внесении их в Устав. Был избран новый состав Центрального Совета АПР. От Ставропольского края в него вошли трое: Н.В. Губский, руководитель краевого Совета АПР, И.П. Костюков и В.А. Мороз. Председателем АПР России вновь единогласно избрали М.И. Лапшина.

И вот не так давно Михаил Иванович Лапшин выступил с заявлением, в котором сообщил, что в партии начата работа по реализации "Обращения 5-го съезда АПР к крестьянам, жителям села, всем гражданам России". Правление Центрального Совета АПР поручило республиканским, краевым и областным Советам партии организовать сбор документальных свидетельств развала агропромышленного комплекса, сельскохозяйственного производства и науки, социальной сферы в сельской местности и направить эти свидетельства в ЦС Аграрной партии.

На основе собранных материалов предполагается создание всероссийской Книги. Для более широкого и глубокого раскрытия положения дел - как в целом по стране, так и непосредственно на местах - предлагается структуру Книги постро-

ить по разделам. Внутри разделов полученные материалы будут группироваться по территориальному признаку: республиканские, краевые, областные, районные показатели; сведения по отдельным хозяйствам и населенным пунктам. В итоге должна получиться целостная картина, охватывающая все регионы России.

Форма собираемых материалов может быть самой различной. В основном это должны быть документальные свидетельства, текстовые справки, сравнительные таблицы, заверенные подписями должностных лиц с печатями (руководитель АО, колхоза, товарищества, кооператива, сельской или районной администрации и т.п.). Такими же документами будут материалы научных и научно-практических конференций. Можно направлять также вырезки из местных газет (с указанием названия газеты, даты ее выпуска).

Документальными свидетельствами являются также резолюции, постановления, решения митингов, крестьянских сходок, собраний, постановлений профсоюзных организаций и коллективов (с указанием места и даты проведения, желательность и числа участников). Председатель Совета АПР призвал актив отнестись к этой работе со всей ответственностью, тщательно отбирать наиболее убедительные материалы и высылать их в Центральный Совет АПР по мере поступления. Предполагается завершить подготовительную работу до октября этого года, а саму Книгу издать в первом квартале 1998 года.

И. КОСТЮКОВ,
член Центрального Совета АПР России, председатель АКХ "Орловское".

Уголок духовности

Для спасения жизни

Состояние здоровья нашего народа можно определить как крайне неудовлетворительное и по всем международным критериям, принятым в международной статистике (детская смертность, средняя продолжительность жизни и прочее) - состояние, характерное для отсталых государств. Начиная с 1992 года, смертность стала преобладать над рождаемостью, и такая ситуация вымирания населения сохраняется поныне. Если в 1987 году рождалось 2,3 млн. человек, то в 1995 - 1,3 млн. Катастрофический выглядит показатель ожидаемой продолжительности жизни, который за последние 10 лет уменьшился с 70 лет до 64,2 лет. Угрожающе выглядит статистика смертности от травм и отравлений, алкоголизма, наркомании, токсикомании, туберкулеза... Вырастает в социально значимую проблему детское слабоумие и неспособность к обучению. Появляются черты характера, не свойственные нашему народу: бездуховность, взаимная отчужденность, снижение чувства патриотизма. Дефицит духовного здоровья вообще может оказаться невосполнимым. В общем, ситуация со здоровьем грозит национальной катастрофой.

К числу причин, вызвавших такой кризис, относится резкое снижение затрат на здравоохранение. Не дает желаемых результатов и система обязательного медицинского страхования. Недостаточное финансирование здравоохранения породило столь тревожные явления, как массовое взимание платы за оказание медицинской помощи по неотложным и жизненно важным показаниям. В нынешней России врач поставлен в положение, когда он не может исполнить своего долга и этических обязательств, взятых перед обществом.

Православная Церковь считает, что здоровье должно по-

ниматься как гармоничное сочетание духовного и физического начала в человеке. Неужели все болезни от грехов? Не все, но большая часть. Все станет на свои места, когда придут истинная вера и осознание каждым человеком его предназначения к вечной жизни. Надобно понять, что Православная Церковь - это не обрядовое обрамление чисто земной жизни, а источник и хранительница духовности российского народа, к которой каждый человек всегда может легко найти дорогу. Прямое влияние на духовное и физическое здоровье нации оказывает состояние нравственности в обществе. Общество встревожено, и его тревога должна быть учтена при формировании государственной политики.

Ныне в России отсутствует государственная концепция охраны здоровья, и встает задача выйти из кризисного состояния и осуществить права человека на полное физическое и социальное благополучие, психическое здоровье и духовное развитие при максимальной продолжительности жизни. Принятие такой стратегии охраны здоровья автоматически поставит вопрос о целесообразности проведения тех или иных экономических реформ и социальных экспериментов, заставит руководителей всегда определять истинную "цену" конкретной реформы и устанавливать соответствие цели и средств ее достижения.

Необходимо понять, что здоровье людей не может являться ценной никакими реформами, что оно должно стать критерием ответственности государственной политики истинным национальным интересам.

И. БОБЫЛЕВ,
настоятель храма
Владимирской иконы
Божией Матери,
г.Новопавловск

щадку выделили небольшое помещение с отдельным входом, столами, стульчиками, ковровыми дорожками, магнитофоном. Так что малыши из начальной школы - до сорока в каждом из трех потоков - устроились неплохо. Кормят их сытным обедом - колхоз взял это на себя. Он же выделяет автобус, езжай, куда хочешь. Очень "Нептун" Синюгинский понравился, пойменный пугачинский лес. Зато и пребывание здесь платное - 30 тысяч; если один из родителей работает в колхозе - 15, если оба или семья малообеспеченная - бесплатно. Но игры в Орловке носят из дома.

Носят их и малыши, посещающие площадку при СШ №13. "Чем развлекаем? Играем, поем, на пруд ходим, - сказала начальник лагеря Л.Н. Поротова. - Стараемся как можно реже бывать в здании, но ни парка рядом нет, ни спортивной площадки..."

33 - я школа на недостаток растительности не жаловалась: тюльпанов, роз, астр, целые плантации. И красиво, и есть, чем заняться: 70 отдыхающих в каждом потоке, ученики 1-7-х классов, заодно проходят трудовую практику - полют, обрезают, копают, ухаживают за клумбами... Это с восьми до десяти, потом игры, танцы и другая "культурная программа". 20 июля лагерь закрылся: денег на питание в третьем потоке нет. Чуть раньше по той же причине закрылась и площад-

ка при станции юнатов.

Четыре потока размещали приятное с полезным и дети, отдохнувшие на площадке в Советской, пропальвали свои участки, сдали в аптеку собранную ромашку - приработок к началу учебного года. Кормили лагерь все: и ООО "Луч", и колхоз, и плодоовощхоз, раз в неделю даже мороженое было. На подкинутые сельсоветом деньги купили шашки, шахматы, бумагу с карандашами. Но игр все равно не хватало. Ничего, спасали ДК, музработник с баяном и выдумка.

Последней хоть отбавляй было у работавших на площадке при второй школе. Занимались детей так, что о нехватке настольных игр думать времени не оставалось. А призы? За первое место - банка тутовника, за второе - стака, за третье - горсть. И детям нравилось, в первый поток ходили 120, во второй - сто. Все рекорды по численности побил! И заведующая отделом образования О.И. Шаповалова выделила площадку при СШ №2 как самую организованную. Жаль только, действовала она недолго, 28 июня закрылась: учителей не хватало, им ведь тоже отдыхать надо.

Пожалуй, дольше всех - до 25 августа - обещает продержаться площадка в п. Комсомолец. Если у детей хватит терпения носить бутерброды, а у учителей - зарплаты покупать шоколад.

О. МЕДЯНИК

Актуально

Кого еще просить?

Кажется, что летние каникулы длинные, а пролетают они быстро. Особенно для взрослых и особенно, если у них ремонт. А школе без ремонта нельзя. И провести его без посторонней помощи тоже невозможно.

Что нам нужно, говорим главе города, он договаривается с предприятиями, мы ремонтируем, - так набросала мне общую схему директор СШ №33 А.С. Пышнова. - Краски сорок банок АООТ "Новопавловсккрайгаз" дал и АООТ "Сортсемолец" на миллион рублей; РУМ выделил цемента пять мешков.

Ремонт помещений - подштукатурить, побелить, покрасить - завершен, и своими силами: школьная бригада в составе десяти учеников 7-9 классов потрудились. И им какой-нибудь заработок - по 80 тысяч от центра занятости. Окна помыли, "марфет" навели.

Есть и посерьезнее дела: крышу залатать - течет в двух местах; насосы в котельную купить. Битум, толь, другие материалы подвезли, нашли и мастеров - тоже В.Ф. Кузнецов помог, обещал и с насосами подсобить.

Остался на директорском столе план-задание от санэпидстанции. Пункт 2-й: обеспечить школьную столовую необходимым количеством кухонной и чайной посуды, а также мебели... Посуды не хватает, столов тоже, дескать вместе положенных 15. Пункт 3-й: учебная мебель. Ну, эта уже в течение четырех лет не приобреталась, и не ожидается. Подновить, что есть, на том и успокоиться.

Пункт 4-й: снабдить медицинский кабинет нужными медикаментами и холодильником для их хранения. Так, на это наскребем, с земли немного денег осталось, на мебель их уже не хватает, и попросить некого...

О. МАЛАХОВА

Букет для Аллы

В прошедшие выходные в Дк ст. Марьинской гремела праздничная программа, приготовленная специально ко дню рождения Аллы Пугачевой. По такому случаю станицу затопил звездный наплыв: были и Лайма Вайкуле, и Ирина Салтыкова, и Анжелика Варум, пригласившие для именитой коллеги два шикарных букета - один из своих песен, второй из цветов, а для зрительной - викторину о творчестве певицы.

И представьте себе, букеты удалось вручить! Узнав, что в станице много поклонников ее таланта, Алла, не мешкая, отправилась в Марьинскую и успела к финалу. Правда, завершение двухчасовой программы было не для слабонервных: выяснилось, что блистали на сцене "охраненные звездной болезнью" сестры Светлана и Ольга Базовы, и два Дмитрия, Колтунов и Швец, а сама Алла Борисовна оказалась ни кем иным, как еще одним станичником - Александром Борисовым. Но никто из 200 зрителей не потребовал обратно свою тысячу за вход - все деньги поместили в опечатавшую урну и передали на строительство церкви.

Н. КРАШЕНИННИКОВА

Летний отдых

И на каникулах в школу



Если стационарные лагеря все сильнее тянут плечи местных хозяйств, то пришкольные площадки держат совместно усилиями педагогических коллективов школ, отдела образования и районной администрации. Последняя выделила 15 миллионов на питание для школ города в июне, и первый месяц лета прошел в этом смысле благополучно. На второй наличных денег не осталось, договорились о непосредственной поставке хозяйствами продуктов в счет взаиморасчетов. И здесь уже возникли трудности: или овощеводческие бригады не производят продукцию, которую раньше производили, или не в том объеме, или еще что. В результате: то масло четыре дня "выбивал" начальник лагеря, то гречку, картошки вовсе не оказалось (33-й школе здесь помогло ее "отшибное" расположение: дачи свои под боком, пойдут учителя, накопят ведерко - и хлопот в августе меньше). А в Советскую, где "есть все", не наездишься, бензин нынче недешев. А потому над третьим месяцем нависает большой знак вопроса, сформулированный еще Шекспиром.

В станицах площадки отдыха организовали по принципу: есть лагерь - нет площадки. Отсту-

пили от него зольчане, видно, потому, что стационар оказался занят в основном гомельцами.

Со 2 июня по 25 июля прошло здесь 4 потока по 14 дней, в каждом потоке - 22 - 30 малышей из начальной школы. Старались пригласить тех, за кем дома нет присмотра. В школе присмотр и выдумка воспитателей были: проводили КВНы, музыкальные часы, делали зарядку, играли, ходили на пруд и в недальние походы. А вот спортивный инвентарь, за исключением двух мячей, один из которых долго не выдержал, не было и тут, как не было и питания - "сухпакет" носили из дома. Неудивительно, что многие предпочли дома и отдыхать.

Долго мучались с питанием и марьинцы, в конце концов совместными усилиями директора, главы администрации и руководителей предприятий организовали. Занять 60 человек, учеников 1-6-х классов тоже удалось - помогли многочисленные клубы и кружки. Были и походы в пойму реки Малки, и соревнования "Мама, папа, я - спортивная семья", и инсценирование сказок, читальный уголок и телевизор, нашлись настольные игры и спортивный инвентарь. Еще бы денег на призы для конкурсов!

В Орловке под летнюю пло-

• Ваше здоровье

Грустная статистика

Эпидемическая ситуация по заболеваемости населения туберкулезом в районе неуклонно ухудшается. В 1996 году выявлено 45 больных, в том числе 24 острообразными формами. По сравнению с 1995 годом заболеваемость выросла в 1,4 раза, а с 1994 годом в 2,2 раза.

Показатель смертности от туберкулеза составил в 1996 году 6,1 на 100 тыс. населения.

Уровень заболеваемости туберкулезом в районе превышает среднекраевой показатель в 1,2 раза. Вместе с тем, в настоящее время в районе сложилась неблагоприятная эпизоотическая обстановка по туберкулезу крупного рогатого скота. Больные туберкулезом животные выявлены на МТФ № 2, № 3 колхоза "Советский", на МТФ № 3 СХП "Горнозаводское", МТФ № 1, № 2 АКХ "Орловское".

Работа по профилактике туберкулеза проводится в соответствии с комплексным планом мероприятий на 1996-1997 годы, утвержденным постановлением главы администрации района 12 апреля 1996 года за № 118 и районной целевой программой на 1996-2000 годы, утвержденной администрацией района 4 сентября 1996 года.

В плане реализации программы и комплексного плана мероприятий по предупреждению распространения туберкулеза налажена ежемесячная взаимная информация о заболеваниях людей и животных между ветеринарной и санитарно-эпидемиологической службами. Проводятся совместные проверки выполнения мероприятий по профилактике туберкулеза на МТФ, ОТФ, СТФ района.

При выявлении инфекцион-

ных заболеваний, общих для людей и животных, проводятся совместные эпидемиологические расследования случаев заболеваний.

Кировским ТМО проводится обследование на туберкулез микробиологическим методом нетранспортабельных и престарелых больных.

Все выявленные больные госпитализируются в противотуберкулезные учреждения. В настоящее время возможности госпитализации ограничиваются вследствие переуплотненности противотуберкулезных учреждений и ухудшения их финансирования.

В целях более полного выявления больных туберкулезом в районе проводятся флюорографические обследования населения.

В 1996 году план флюорообследования декретированного контингента населения выполнен на 99,1 процента, а всего населения - на 73,1 процента. Это значительно больше, чем в прошлые годы, и все-таки вопрос о неудовлетворительном охвате населения флюорографическим обследованием рассматривался в администрации района. Вынесено постановление главы администрации района за № 188 от 13.06.96 года "Об обеспечении флюорографического обследования населения района".

Около 60 процентов выявленных больных имеют запущенные формы заболевания, и многие из них не обследовались флюорографически более трех лет.

С сентября 1996 года на всех участках района были организованы подворные обходы в целях

улучшения полноты охвата флюорообследования населения. Было организовано обследование всех лиц, обратившихся в городскую поликлинику за медицинской помощью. Принятые меры способствовали максимальному охвату населения флюорообследованиями.

Следует отметить, что в 1995-1996 годах возросло количество детей с "выраженным" туберкулиновым пробом, что свидетельствует об увеличении активности эпидемического процесса. Эти дети подлежат обязательной химиопрофилактике. Однако медикаментов на эти цели хронически не хватает.

В истекшем году имели место случаи приема на работу лиц без прохождения предварительного медосмотра.

В течение года руководители ряда предприятий допускали к работе лиц, не прошедших медосмотр: ГПЗ "Комсомолец" колхоз "Советский" (пищеблок, кормоцех). Зольское сельпо (работники кафе "Встреча"); Новопавловское горпо (работники магазинов № 5, № 14); СХП "Зольское" (работники пищеблока, кормоцеха); ООО "Контакт" (работники магазина № 1); КООП "Цветы" (ст.Зольская, работники магазина № 1), ООО "Тополь" (ст. Советская, работники магазина); ЧП "Фермер" (работники магазина); КПП "Кировский"; колхоз "Советский" (работники участка водоканала), Старопавловская спец.школа, Горнозаводская спец.школа, ДДУ г. Новопавловска, детские сады "Солнышко", "Аленушка", "Ручеек" и другие.

Нарушались графики прохождения медосмотров: МХ АТП, АО "Автомобилист", КООП

"Заря", АО "Транспортник", СХП "Горнозаводское".

В ходе осуществления надзора за своевременностью прохождения медицинскими осмотрами лицами декретированных специальностей центром госсанэпиднадзора в 1996 году наложено 80 штрафов на ответственных лиц на сумму 8 миллионов рублей, отстранено от работы 113 человек.

В текущем году были сорваны графики прохождения медосмотров по вине руководителей следующих предприятий: РУОС, СХП "Рассвет", АООТ "Сортсемовощ", АООТ РТП "Аполлонское", СХП "Нива".

Вместе с тем, животноводческие хозяйства не обеспечены достаточным количеством моющих и дезинфицирующих средств.

Не обеспечено хранение санитарных книжек работников животноводства непосредственно на фермах.

В районе функционируют два молзавода и три колбасных цеха. В ходе плановых проверок этих объектов нарушения санитарных правил производства не выявлены.

Мясные и молочные продукты, реализуемые на рынках района, подвержены лабораторному контролю. Однако имеет место торговля мясо-молочной продукцией, рыбой в неустановленных местах без соответствующего лабораторного контроля. Будьте осторожны: не покупайте продукты, не прошедшие контроля ветэкспертизы. Это чревато серьезными заболеваниями. Не стесняйтесь спросить у продавца документ, гарантирующий безопасность продукта!

Г.Ф.АРАФОНОВ,
врач-эпидемиолог Кировского центра госсанэпиднадзора

Опасный вредитель кукурузы

В настоящее время западный кукурузный жук обнаружен в Европе на территории пяти стран - Югославии (200 тыс. га), Хорватии, Венгрии, Румынии и Боснии.

По мнению экспертов - энтомологов, кукурузный жук в ближайшее время может появиться в ряде стран кукурузного пояса Европы, в частности, Болгарии, Греции, Италии, Украине, России.

Потенциальным ареолом вредителя на территории России могут стать основные кукурузосеющие районы - Ростовская область, Краснодарский и Ставропольский края, республики Северного Кавказа.

Жуки распространяются как самостоятельно (путем активного перелета), так и с транспортными средствами. Особенно интенсивное расселение вида происходит в период массового лета жуков - с середины июля по конец октября. В это время он может быть занесен в соседние страны с различными грузами, на цветущих растениях и с зерном. С конца октября после естественной гибели жуков распространение его исключено.

Вредность кукурузного жука носит комплексный характер. Жуки обгрызают метелки, столбики женских соцветий. Наи-

больший вред причиняют личинки, питающиеся корнями растений. В раннем возрасте они объедают тонкие корни, затем крупные стержневые, нередко внедряются в стебель. В результате во время сильных ветров и дождей растения кукурузы полегают, что, помимо непосредственного снижения урожая затрудняет механическую уборку.

Жуки и личинки являются переносчиками возбудителей грибных, бактериальных и вирусных заболеваний кукурузы.

В течение года вредитель развивается в одном поколении. Температурный оптимум лежит в пределах 21 - 30 градусов С. Нижний порог развития взрослого жука около 9 градусов С. Плодовитость около 1000 яиц. Зимуют у вредителя яйца в почве на глубине до 20 см. Яйца могут выдерживать температуру до минус 10 градусов. Для развития яиц требуется холодный период.

Весной при установлении среднесуточной температуры почвы 11 градусов С от яиц отрождаются белые червеобразные личинки с коричневой головной капсулой и сразу приступают к питанию корнями кукурузы. Питаются 3 - 4 недели, достигая длины 1,5 см и толщины с грифель простого карандаша.

Здесь же в почве окукливаются. Массовый выход жуков из почвы происходит в начале цветения кукурузы, фенологически эти процессы совпадают.

Жуки 0,5 - 0,7 мм длиной, окраска надкрыльев варьирует от палево-зеленого до желтого без полос, или желтовато-красные с черными полосками.

Вскоре после вылета жуки приступают к питанию генеративными органами кукурузы и спариванию. Спустя две недели самки начинают откладывать мелкие желтоватые яйца, преимущественно у самого основания стеблей кукурузы на глубину до 20 см, предпочитая увлажненные участки.

По мере увядания метелок жуки разлетаются с полей и отыскивают цветущие растения других семейств - злаковых, сложноцветных, бобовых и тыквенных, где продолжают питаться их пылью, оставаясь активными вплоть до первых заморозков, после чего гибнут.

Жуки хорошие летуны, за один перелет способны преодолеть до 24 км, за сезон до 300 км.

Симптомы заселения кукурузного поля при низкой численности вредителя выражены плохо. Разрушения корневой системы вначале незаметны. О заселении растений можно су-

дить по пожелтению и отставанию в росте. Для выявления вредителей на ранних стадиях необходимы регулярные раскопки для обнаружения личинок и яиц. Преимущество отдается учету взрослых жуков, путем визуального осмотра растений с момента их зацветания или же с помощью ловушек.

Кукуруза поздних сроков сева более восприимчива к повреждению.

Система борьбы с диабротикой включает строгое соблюдение севооборота, замену поздних посевов ранними, чтобы растения успели окрепнуть, использование устойчивых сортов, способных быстро регенерировать корневую систему и с более глубоким их залеганием.

Основными мерами борьбы являются обработка посевов кукурузы пестицидами против жуков и внесение пестицидов в почву против личинок.

В настоящее время основной задачей всех служб карантин и защиты растений является организация широкой пропаганды знаний по этому опасному вредителю кукурузы и осуществление постоянного карантинного контроля.

Г. ПОЛОВИНКО,
государственный инспектор Кировского МРП по карантину растений

Справки Объявления Реклама

"Внимание - выбор профессии"

Буденновский зональный учебно - консультационный центр Ставропольского кооперативного техникума "Экономика, коммерции и права" продолжает набор на договорной основе на 1997 - 1998 учебный год на очное и заочное отделения по следующим специальностям: бухгалтер - экономист, бухгалтер - финансист, бухгалтер - претензионист, товаровед - экономист, товаровед - коммерсант, юрист, юрист хозяйственно - правовой и оперативно - розыскной деятельности, маркетолог, менеджер, техник - технолог, страховое дело, организация обслуживания в гостиницах и туристических комплексах.

Стоимость 1 года обучения от 2 миллионов 500 тысяч рублей до 2 миллионов 800 тысяч рублей. Срок обучения 2 года. Прием документов, заключение договоров по 15 августа 1997 года. Зависление в техникум на заочное отделение без экзаменов в форме собеседования в г. Буденновске. Учеба на очном отделении в г. Ставрополе. Допускается частичная оплата договора за обучение (50 % - в сентябре, 50 % - в декабре). Экзаменационно - лабораторные сессии в г. Ставрополе 2 раза в год. Выдается диплом государственного образца.

Предоставляются следующие документы (для заключения договора): документ об образовании (аттестат, диплом училища), шесть фотографий 3х4, четыре конверта (заполненные на свой домашний адрес), копия трудовой книжки для лиц, имеющих трудовой стаж, с записью: "работает по настоящее время" - (заочное), медицинский справки ф. 286 - (очное).

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Буденновск, 1 микр - и, здание АО "Буденновскстрой", зональный учебно - консультационный центр Ставропольского кооперативного техникума "Экономика, коммерции и права" с 9 до 16 часов, телефон: 3 - 14 - 63.

Коллектив работников Кировского МДРСУ глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника предприятия

ВЛАДИМИРА ЕМЕЛЬЯНОВИЧА ШЕПЕЛЯ
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив работников ОАО "Пищекombинат "Кировский" выражает искреннее соболезнование Валентине Федоровне Муравьевой по поводу безвременной кончины ее матери
ОЛЬГИ ВАСИЛЬЕВНЫ ЗДОРЕНКО

Учащиеся, классный руководитель 7-"А" класса новопавловской СШ №2 выражают глубокое соболезнование Солншкиной Тание по поводу трагической гибели ее брата
ВЯЧЕСЛАВА

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор **Г.П.АВАНЕСОВА**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.